
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Έδεσσα, 23 Φεβρουάριου 2002

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, μιλώντας στο Δημαρχείο της 
πόλης της Έδεσσας, όπου αναγορεύτηκε επίτιμος δημότης και 
του επιδόθηκε το χρυσό κλειδί της πόλης, είπε τα εξής:

«Κυρίες και κύριοι, κύριε Δήμαρχε, κύριε Πρόεδρε του Δημοτικού 
Συμβουλίου, θέλω να σας ευχαριστήσω για την ιδιαίτερη και σημαντική 
τιμή, που μου κάνετε αναγορεύοντάς με επίτιμο δημότη της πόλης σας.

Θεωρώ ότι είναι πραγματικά μια αναγνώριση, για το έργο που έχει γίνει, 
για το έργο που έγινε σ’ ολόκληρη τη χώρα. Αισθάνομαι, επίσης, τη δική 
σας φροντίδα και τη δική σας αγάπη για την πρόοδο του τόπου και την 
επιθυμία που έχετε για τη στήριξη αυτής της προσπάθειας.

Αμέσως μετά θα έχω την ευκαιρία, σε μια ανοικτή ομιλία, να μιλήσω για 
τα προβλήματα της περιοχής. Πώς βλέπουμε εμείς τις δυνατές εξελίξεις 
και ποια είναι η προοπτική την οποία θεωρούμε κατάλληλη.

Δεν θα μπω στα επιμέρους θέματα, τα οποία αναφέρατε και εσείς, γιατί 
διατρέχω τον κίνδυνο να επαναλαμβάνομαι. Θα ήθελα, όμως, να σας 
διαβεβαιώσω ότι θα έχετε τη στήριξή μας, οπωσδήποτε.

Η Έδεσσα, όπως είπατε και εσείς και το γνωρίζουμε όλοι, είναι μια πόλη 
με μακρά ιστορία χιλιάδων ετών. Ήταν κέντρο ανάπτυξης, κέντρο 
δραστηριότητας, όχι μονάχα στους αρχαίους χρόνους, αλλά και στους 
νεώτερους και επί τουρκοκρατίας.

Όπως αναφέρατε κι εσείς, ήταν στις αρχές του αιώνα και μετέπειτα, ένα 
από τα μεγάλα βιομηχανικά κέντρα της χώρας. Και συνέβη αυτό που 
συμβαίνει συνήθως, όταν αλλάζουν οι τεχνολογίες, όταν αλλάζουν οι 
εξελίξεις μέσα στις οποίες πραγματοποιείται η παραγωγή. Η παραγωγή 
μετατοπίστηκε διότι άλλαξε ο τρόπος με τον οποίο γίνεται. Αυτό 
δημιούργησε ένα μεγάλο πρόβλημα. Και η πόλης σας το ζει αυτό το 
πρόβλημα. Πιστεύω, λοιπόν, ότι έχουμε υποχρέωση να βοηθήσουμε να 
ξεπεραστεί αυτή η στενωπός, που υπάρχει, βέβαια, εδώ και χρόνια.

Εγώ θέλω να χαιρετίσω την προσπάθεια, την οποία κάνετε. Τις 
προσπάθειες που κάνετε, π.χ. για την τουριστική ανάπτυξη. Ή το 
ενδιαφέρον που δείχνετε για τη δημιουργία μιας τριτοβάθμιας σχολής 
εδώ, έτσι ώστε να υπάρξει το ανθρώπινο δυναμικό, από το οποίο 
μπορούν να ξεκινήσουν νέες δραστηριότητες και να υπάρξει ιδιαίτερη 
υποδομή για την ανάπτυξη άλλων δραστηριοτήτων.
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Υποχρέωσή μας είναι να βοηθάμε ιη χώρα. Έχω τονίσει επανειλημμένα 
ότι ενδιαφέρον μας είναι να αμβλύνουμε τις περιφερειακές ανισότητες, 
να υπάρχει ισόρροπη περιφερειακή ανάπτυξη, να μην υπάρχουν 
ξεχασμένες γωνιές. Να δώσουμε παντού τα μέσα, τα κίνητρα, για να 
αναπτυχθούν νέες δραστηριότητες. Και αυτό θα το κάνουμε και εδώ, 
στην περιοχή. Θα εξηγήσω στη συνέχεια, στην ομιλία μου, πώς ακριβώς 
θέλουμε να το πραγματοποιήσουμε.

Θέλω, επίσης, να σας διαβεβαιώσω ότι, έχοντας συνείδηση του ιστορικού 
παρελθόντος, έχοντας συνείδηση ότι είναι μια πόλη η οποία έχει ένα 
ωραιότατο περιβάλλον, έχει ανθρώπους δημιουργικούς και ικανούς, 
ανθρώπους που έχουν μοχθήσει, είναι για μας χρέος να βοηθήσουμε να 
ξεπεραστούν τα όποια προβλήματα. Γιατί πρέπει να διατηρούμε την 
ύπαιθρο, την περιφέρεια ζωντανή. Πρέπει να προσφέρουμε ευκαιρίες σε 
όλη την ελληνική περιφέρεια. Το ίδιο κάνουμε και εδώ στην περίπτωση 
της Έδεσσας και ευρύτερα στο νομό Πέλλας

Σας ευχαριστώ για την τιμή που μου κάνατε.
Σας ευχαριστώ για την επισήμανση των προβλημάτων και να είσαστε 
βέβαιος ότι θα σκύψουμε με φροντίδα και προσοχή πάνω σ’ αυτά.

Σας ευχαριστώ».


